

Precio
de suscripción.

En Mahon. - 6 rs. al mes adelantados. - n los demás puntos de la Isla, 7 rs. - e a trimestre, 24 rs.

El Menorquin.

Precio
de los anuncios.

Los anuncios y comunicados se insertarán a precios convencionales. - Se ofrece rebaja a los Sres. Suscritores.

ÓRGANO REPUBLICANO FEDERAL DE LA ISLA DE MENORCA.

(SEGUNDA ÉPOCA.)

Año III.

Mahon, viénes, 10 de Marzo de 1871.

Núm. 494.

Este periódico se publicará todos los días por la mañana, excepto los lunes y siguientes a festivos.

Director: Bernardo Fabregues y Sintés.

Redaccion y Administracion, calle del Norte n.º 1.
Horas de oficina para anuncios, de 9 a 1 mañana.

Seccion Doctrinal.

LOS FRANCESES.

Francia era la nacion mas prepotente de la raza latina; casi se puede decir que no estaba autorizada para disponer de sus destinos, sin calcular antes si el ejercicio de su derecho seria ó no beneficioso á las naciones que con ella formaban una misma causa; puede decirse de hecho que ningun pueblo ni menos el francés ha debido caminar al suicidio por recorrer una senda de gloria y ambicion, porque el francés por sus circunstancias poseia una vida solidaria de la vida de otros pueblos, y que en absoluto no le pertenecia.

La ficticia preponderancia que Francia habia adquirido bajo la infausta dominacion de un César adocenado; el efimero brillo que sobre ella habian arrojado algunas victorias alcanzadas en los campos de batalla; la costumbre de llevar en falsete la voz cantante en los conciertos europeos; el irritante abuso de terciar con carácter baratero en las cuestiones de ambos continentes; y otras circunstancias que despues de contribuir al renombre de una nacion, contribuyen siempre á su mayor desdoro, si la fortuna le vuelve la espalda, han hecho que aquella Francia, de la cual debia esperar tanto la idea revolucionaria, haya retrasado tanto la realizacion de esta en Europa; que aquella Francia en donde la luz civilizadora tenia su foco, sea hoy un monton de ruinas humeantes.

Examinar una por una las aberraciones que en pos de sí trajeron la declaracion de la guerra franco-prusiana, seria enojoso; clamar contra ellas, seria inocente; declamar contra el poder que con su voluntad las dió sér, seria inútil; lamentarse del daño que nos han hecho, ¿á que conduciria?

No queremos en estas lineas mas que echar una ligerisima ojeada á los franceses que aun existen en ese territorio que propiamente hablando no puede llamarse la Francia, sino el cuartel de la Prusia, á fin de formarnos una idea del carácter de esos hombres que despues de haber llevado la mas dura leccion que en tiempo alguno haya llevado pueblo, no inspiran siquiera la triste simpatia que inspira el vencido que soporta su desgracia con dignidad.

Los mayores enemigos de la Francia no son los prusianos, son los franceses.

Parece mentira que esa generacion sea hija de la Revolucion francesa, y heredera de sus principios y de sus glorias.

Comprendemos que largos años de cesarismo han contribuido á malearla; pero su degradacion no debia haber llegado á tan lamentable extremo como ha llegado hoy.

Los franceses son los mayores enemigos de sí mismos.

Al declarar la guerra mentian exagerando

el número de sus tropas; mentian imaginándose victoria tras victoria; mentian dando publicidad á sus sueños con el carácter de realidades.

Al hacer la guerra se engañaban unos á otros sobre sus resultados; el gobierno engañaba al pueblo, los generales á los ejércitos, la prensa al mundo.

Despues de la derrota huian los traidores, los cobardes, los impotentes, los autores de los males de la Francia, y desde sus puntos de refugio no perdian aquel ridiculo charlatanismo con que aun pretendian pasar por héroes, por patriotas, por grandes bienhechores de su patria.

Despues del desaliento, cuando la desesperacion llamaba á sus puertas, la Francia las abrió á la República, á la República que los franceses no han sabido alentar, cuyos esfuerzos supremos no han sabido comprender, á cuyos primeros adalides no han sabido apreciar.

Del inteligente y patriótico Favre han pretendido hacer un traidor; del infatigable y enérgico Gambetta, han querido hacer una víctima; á todos los hombres del gobierno provisional han querido hacer unos ambiciosos.

Si les han ayudado legiones extranjeras, á duras penas han reconocido su ayuda; si ilustres generales extranjeros les han ofrecido su espada, han tenido escrúpulos en llamarles sus generales.

Si las naciones europeas no han intervenido á tiempo para evitar la lucha y sus desastres, ha sido porque con la guerra han comprometido los intereses de estas naciones, que se veian en apurados trances al decidirse á tomar la iniciativa, y que no sentian grande y sólida amistad por los verdaderos provocadores del conflicto, por los franceses, que de antiguo, y mucho antes que se diera pretexto á la declaracion de la guerra, no cortaron sino que dieron alas al águila imperial, ávida de tender su vuelo mas allá de lo conveniente.

Al tener que sufrir la dura ley del vencedor, al negociar las condiciones de la paz, no han querido ceder una piedra de sus fortalezas, ni una pulgada de su territorio, cuando lo primero que ellos hubieran exigido el día del triunfo, seria una favorable y escandalosa rectificacion de fronteras, grandes humillaciones al vencido, y pleito homenaje de los estraños; y despues de fundar en la negativa de cesion el último resto de honor, han cedido las fortalezas, y el territorio, y el dinero, cuando no habia mas remedio que confesar que se habian precipitado al mostrarse altaneros en las primeras negociaciones.

Un sencillo monumento, sin particulares menciones, recuerda á los españoles la heroica resistencia que el pueblo de Madrid hizo á las invasoras huestes de Napoleon I; en Paris, apenas ha cesado el sitio, se ha tratado de colocar en las alcaldias lápidas de mármol

con los nombres de cuantos han perecido en la defensa; se ha sentido la necesidad de conservarlos uno por uno, necesidad que no ha sentido ningun pueblo del mundo.

Fija aun en la mente de todos los franceses la idea de que el imperio es el asesino de la Francia, inflamados aun sus pechos por el odio á los sostenedores del emperador, se ha oido la voz de los bonapartistas, se han leído sus periódicos, y algunos han penetrado en la Asamblea.

En la Asamblea se ha hecho ascós á la palabra República, despues que la República ha sido la única gloria de la jornada; los egoistas distritos rurales han enviado diputados que las ciudades mas ilustradas rechazan por reaccionarios, y por inclinados á posponer el honor de la Francia á los intereses de ambiciosas dinastias; los príncipes candidatos, llenos de tendencias retrógadas, han hablado de democracia, á trueque de mendigar votos; los amigos y consejeros de los reyes pasados y de los aspirantes á reyes, despues de trabajar en pró de sus amos, han querido pasar por modelo de patriotismo y hasta por liberales.

A Paris, que ha sido la capital del mundo, le quieren quitar el título de capital de Francia; á los republicanos no les dejan hablar, á los doctrinarios se les entrega el poder, y en ellos se deposita la confianza; ilustres demócratas empañan con sus escritos la reputacion de ilustres correligionarios; y parece que la inmensa mayoría de los franceses tiene decidido empeño de demostrar á la faz del mundo que la sociedad, la firmeza, la esperiencia, el sentido práctico, y hasta el instinto de conservacion han desaparecido con los ejércitos; con las fortalezas, con las industrias, con los tesoros que las hordas de Guillermo han aniquilado.

El ánimo se contrasta al considerar que cuanto hoy hacen los franceses les enagena la consideracion á que se han hecho acreedores por sus infortunios.

Despues que una Revolucion, sin ejemplo en la historia, les colocó á la cabeza de la humanidad, han sido juguetes de cesares y reyes; despues que una nacion poderosa les ha castigado, parece que olvidan su desgracia, y se entretienen en prepararse á nuevos desastres que indudablemente les ha de acarrear la monarquia que quieren reconstruir esos hombres en que han depositado las riendas de la nacion, arrancadas de las manos de los únicos de que echan mano en los grandes apuros, de los republicanos. (Fierabrás).

Noticias Generales.

MADRID 3 DE MARZO.

Las cuestiones electorales absorben de tal mane-

ra la atención pública en los momentos actuales, que apenas se habla de otra cosa que de candidatos, coaliciones y acuerdos en los círculos políticos.

Los esfuerzos del gobierno para que el general Contreras jure al rey han sido completamente inútiles, y convencido de ello el ministro de la Guerra dará pronto el orden necesaria para que dicho general se dirija a las Baleares.

El duque de Montpensier, que ha regresado ya a Sevilla de Sanlúcar de Barrameda, donde, según dije a V., pasó algunos días de caza, saldrá de hoy al domingo de la capital de Andalucía para Valencia, donde se embarcará con rumbo a Mahon.

Es un hecho ya la dimision del gobierno militar de Madrid hecha por el general Peralta. A dicho general se le ha ofrecido la capitania general de las islas Baleares, pero no ha querido aceptarla.

Los nombramientos que hoy aparecen en la Gaceta y que anuncié a V., en una de mis anteriores han producido bastante disgusto en las elevadas clases militares, por creerse que el general Serrano, al hacerlos, ha obedecido mas á compromisos políticos y al deseo de nivelar los ascensos, entre progresistas y unionistas, que á ningun otro género de consideracion.

La prueba de este disgusto será las dimisiones que se anuncian de coroneles y brigadieres que desempeñan cargos en el ministerio de la Guerra, en el ejército de Castilla la Nueva, coroneles y brigadieres que sin duda se creen injustamente postergados.

El general Caballero de Rodas, á quien el gobierno no ha podido convencer para que acepte mando en la Península, sale esta noche para Paris y Berlin donde pasará una larga temporada, permaneciendo ageno á la política española.

El ministro de Hacienda está tan decidido á presentar á las Cortes en los primeros dias de su reunion un presupuesto en el que, si no resulta la nivelacion de los gastos con los ingresos, se trace el camino para llegar á ella, que ha pasado los avisos correspondientes á los demás departamentos para que el dia 10 de este mes queden entregados en su ministerio los presupuestos parciales de todos los demás.

El propósito del Sr. Moret de rescindir el contrato sobre la venta de bonos, parece que no se realizará, pues el Banco de Paris está decidido á mantener este contrato, que es para él grandemente provechoso. Anoche me aseguraron que no solo lo sostendría, sino que iba á citar al S. Moret, como ministro de Hacienda, ante el tribunal de Sena, de Paris por falta de cumplimiento del gobierno español de algunas cláusulas del referido contrato. No es, en verdad, muy satisfactorio para nuestro orgullo nacional que un tribunal extranjero haya de decidir en contratos celebrados con el gobierno español; pero no es la culpa del Sr. Figuerola, que fué quien hizo el empréstito.

Los periódicos ministeriales confiesan la certeza de la noticia que di á V., de que los caballeros de las órdenes militares no querian reunir sus capitulos bajo la presidencia del rey. Ahora se asegura que tampoco harán las funciones religiosas que las órdenes celebraban durante la Semana Santa, porque precisamente tendrian que invitar al rey, como gran maestro de todas ellas.

Aquí corren rumores de que los carlistas se preparan en diferentes puntos para una campaña de primavera.—P.

Un colega publica la siguiente orden emanada del ministerio de la Guerra:

«Excmo. señor: El señor ministro de la Guerra dice en telegrama de hoy á los capitanes generales de los distritos lo siguiente.

Disponga V. E. que no se dé curso á las instancias de gefes y oficiales del ejército que no habiendo jurado al rey pidan el retiro, en el concepto de que los que no juren se sujetarán á un consejo de guerra.—De orden de dicho señor ministro lo traslado á V. E. muchos años.—Madrid 24 de febrero de 1871.—El subsecretario; Candido Pieltain.»

Segun oimos anoche, el Consejo Supremo de Guerra ha confirmado la sentencia dictada contra los oficiales que se negaron á prestar juramento al rey, declarando que sean dados de baja en el ejército y que esta disposicion se aplique á los casos analogos que ocurran.

El representante de España en Tanger señor Merry, con las instrucciones convenientes que ha recibido del gobierno, regresará en breve á aquel pais, y le acompañarán dos buques de guerra para dar mayor prestigio y fuerza á su representacion.

Todo hace esperar que se arreglen satisfactoriamente las cuestiones pendientes con aquel pais.

IDEM 4.

La Iberia celebra mucho los ascensos dados á los Sres. Pieltain y Pavia; pero ni para su correligionario el Señor Rosell, tambien ascendido á general, aunque esparterista, tiene una palabra de benevolencia, ni mucho menos para los Sres. Jovellar Riquelme y Lopez Dominguez. Si así procede el periódico de los progresistas, júzguese del efecto que en el resto del partido habrán hecho dichos ascensos, y de la importancia que puede darse á conciliacion gubernamental.

El general Nouvilas se ha declarado republicano

La Opinion nacional ha publicado un artículo dirigido al presidente del Consejo con el título de *No lo entiende V.*, en que manifiesta que cada dia que pasa comprende menos la marcha política y económica, el pensamiento que guia en la gobernacion del Estado y en la administracion pública al Gabinete que preside el señor duque de la Torre

Mr. Cremieux se ha suscrito por 100 mil francos para el pago de los 5.000 millones de indemnizacion.

De El Centro Popular :

El mariscal Vaillant, proscrito por Gambetta; y que residia en San Sebastian, ha sido autorizado á regresar á Francia.

En los centros políticos de Madrid ha vuelto á decirse que los carlistas están preparándose para echarse al campo muy pronto. Esta misma noticia dan las cartas de la frontera francesa.

Anoche asistió al casino republicano de esta capital el general Sr. Nouviles, quien según parece, se presentará candidato para la diputacion á Cortes por uno de los distritos de Madrid, apoyado por los federales.

A cada habitante francés le corresponden 532 rs. de contribucion para pagar la indemnizacion de guerra á Prusia.

Terminadas las elecciones, la escuadra española saldrá á recorrer el Mediterráneo y las aguas de Por-

tugal y Galicia.

De La Igualdad :

El Ayuntamiento usurpador de Barcelona, ó sea los concejales nombrados por Gaminde para reemplazar á los elegidos por el sufragio universal, ha regalado al amadeista-lemosino-presupuestivero Balaguer una medalla de honor, de peso de cien duros, en recompensa de los eminentes servicios que ha prestado á la ciudad de Barcelona.

El Sr. Balaguer podrá haber prestado servicios á sus amigos particulares ó políticos; pero lo que es á Barcelona, dudamos que le haya prestado ninguno, sino, por el contrario, muchos *desservicios*, como uno de los patrocinadores de todos los atentados y desafueros que se están cometiendo en aquella ciudad desde hace dos años, y de los que mas han contribuido á sostener las autoridades usurpadoras y al valeroso bombardeador de Gracia, el inclito Gaminde.

Así, pues, en vez de poner en el reverso de la medalla «Barcelona agradecida», debería decir: «Al progresista y amadeista de conveniencia, el poetaastro Balaguer, los concejales INTRUSOS, agradecidos y obligados.»

Cuatrocientos penados políticos, labradores honrados y padres de familia en su mayor parte, existen hoy en el presidio correccional de Valladolid.

Jamás, ni en los tiempos de la inquisicion, ni durante la invasion francesa, ni bajo el gobierno de Calomarde, se ha visto en España un espectáculo semejante.

En vista de tan vergonzoso y degradante envilecimiento, no habrá un solo español que no ansie ver desaparecer esta ominosa situacion.

Aunque el registro civil encuentra graves dificultades por la torpeza de los encargados de nuestra administracion, parece que en el registro domiciliario manifiestan una aptitud y una actividad dignas de mejor suerte.

Los agentes de la autoridad han hecho un minucioso escrutinio de los papeles que pertenecen á los señores marqués de Villadarias y conde de Canga Argüelles.

¿Ocurrió algo de particular en España el dia 29 de Setiembre de 1868?

Se tocó el himno de Riego; se gritó *¡Viva España con honra! se voceó abajo el despotismo; acaece la inmoralidad; renazca la justicia, etc., etc.*

¿Y despues?

Despues se entonó la marcha real; se gritó *viva el rey*; se asesinó á Azcárraga, á Carvajal y á Guillen; se estableció la Partida de la Porra, se procesó á los hombres políticos y se dejó libres á los criminales.

¿Y despues?

Despues.... el diluvio.

He aquí, según un colega, el retrato del primer guerrero de la segunda mitad del siglo, del general Moltke:

«Pequeño, delgado, amarillo, arrugado, vestido con una túnica. Aun cuando se le puede llamar un viejo de pequeña estatura, lo mismo podría llamarsele una vieja. No tiene de hombre mas que el vestido: no tiene barba, ni mucho menos aspecto guerrero. Habita una casa modesta y duerme en un rincón.»

Parece imposible que en tan pequeño y poco afortunado cuerpo haya una inteligencia de primer orden que ha dado á su patria tantos dias de gloria y á la Francia de tan grandes desgracias y calamidades.

CRONICA LOCAL.

El Comité republicano-federal de Menorca, publicó ayer la siguiente alocución:

REPUBLICANOS:

De nosotros depende el triunfo de la causa que defendemos.

La cuestión electoral está planteada entre los que cobran y los que pagan.

La cuestión electoral está planteada entre los que comen del presupuesto y los que ganan el sustento con el sudor de su rostro.

Entre los que quieren sostener una monarquía que nos arruina, y los que defienden la República, única salvación de nuestra España devorada, comida por la empleomanía.

De nosotros depende que termine de una vez tanta miseria; de nosotros depende que de dentro de las urnas salga triunfante la República.

Sí, republicanos: el que tenga cariño á sus hijos, el que estime sus intereses, no puede por ningún concepto quedarse sin votar.

No importa que los *cimbrios* hayan ganado por once votos la mesa de San José; nosotros tenemos en esta mesa dos secretarios republicanos que velarán por la legalidad y por el cumplimiento de la Ley.

No importa que llueva y sople el viento. Peor lluvia es la de balas que suelen enviar los reyes á los pueblos que no se muestran dóciles á sus caprichos.

A las urnas, pues, electores republicanos! á las urnas, pues, electores de los barrios 7, 8, 9, 10 y 11; y los de las compañías de norias y molinos!

Demostrad con vuestros votos que sabéis vencer hoy y siempre.

Demostrad con vuestros votos que los menorquines tienen dignidad y honra, y antes que extranjeros, son patriotas y REPUBLICANOS.

Demostrad con vuestros votos que Menorca no es de los empleados, sino de los menorquines.

Demostrad con vuestros votos que Menorca es y será siempre REPUBLICANA.

Mahon 9 de marzo de 1871.

El presidente del Comité republicano, *Francisco de A. Pons Al-*

zina.—El Secretario, *Antonio Tallavull Carreras.*

Resultado del escrutinio para la votación de las mesas en los seis colegios electorales de Mahon.

Colegio 1.º—Casas Consistoriales de Mahon. Republicana 385 votos.—Ministerial 95.

Colegio 2.º—Vicaria de San Clemente. Compañías de Algendar, Musuptá, Bini-dali y Tornalti.

Católico-Conservadora 65 votos.—Ministerial 33.

Colegio 3.º—Hospital de Caridad. Ministerial 328 votos.—Republicana 317.

Colegio 4.º—Casas Consistoriales de Villa-Cárlos.

Pueblo de Villa-Cárlos y compañías de Biniatap y Toraxer.

Republicana 213 votos.—Ministerial 82.

Colegio 5.º—Claustro del Carmen. Republicana 461 votos.—Ministerial 190.

Colegio 6.º—Casa rectoral de San Luis.

Pueblo de San Luis y Compañías de Torret, Binifadet, Consell y Biniparrell.

Republicana 153 votos.—Ministerial 107.

En Mercadal ha triunfado la oposición.

En Ciudadela han obtenido triunfo en todas las mesas los Católicos-conservadores, y si bien de los demás pueblos de la isla no sabemos el resultado definitivo, confiamos alcanzar muchos votos para el diputado á Córtes C. Teodoro A. Ládico y Font.

NOTA.—En el Colegio 3.º votaron ¡210! individuos de tropa y la diferencia de votos, como habrá podido observarse, es de ONCE.

Supriman ahora nuestros correligionarios estos 210 votos visiblemente obligados, y quedará para los republicanos el triunfo de 199 votos en aquel colegio y de 727 en los demás.

En la votación de las mesas hubo anteayer orden completo en toda la isla, apesar de la aglomeración de electores y de lo empeñado de la elección. Sin embargo, por la noche en Ciudadela, con motivo sin duda de haber ganado allí todas las mesas los Católicos-conservadores, hubo algun alboroto que pudo ser apaciguado sin desagradables consecuencias.

Recomendamos de nuevo á nuestros correligionarios procuren que no se pierda un solo voto, y que sigan conservando el entusiasmo como hasta aquí.

¡Que el orden sea completo y será tambien completo el triunfo!

¡CONFIANZA, Y Á LAS URNAS.

Por el Excmo. Sr. Ministro de la Guerra con fecha 20 del mes de febrero próximo pasado se ha circulado una Real orden relativa á elecciones, que entre otras cosas dice lo siguiente:

“Conseguido por este medio que todos estén bien enterados de las personas en que van á depositar su confianza, debe V. E. encargarse que todos los individuos del Ejército vayan á votar con entera independencia sin ser acompañados por los oficiales, ni solos ni colectivamente y sin que se les señale hora, pues cada cual

concurrirá á la que le sea mas cómoda segun sus diferentes ocupaciones.”

Dudamos que se cumpla, como es debido, tan sana y liberal disposición.

Nuestro querido amigo, el conocido literato C. Federico de la Vega, nos ha remitido desde Paris varias composiciones poéticas, escritas por el mismo durante el sitio, tituladas RECUERDOS DEL SITIO DE PARIS.

Las publicaremos á la posible brevedad en nuestro folletín, á fin de que puedan encuadernarse.

CULTO CATOLICO.

Santo de hoy.

San Meliton y compañeros mártires.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. del Pilar.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.

Dias.	Barómetro á las 7 horas m.	Termómetro centigrado.		Higrómetro á las 9 mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media	Vientos á las 9 h. mañana.	Fuerza sobre un metro cuadrado en Kilos.
		Máx.	Min.					
9	767.3	15'	10'	97	21'	2	n. recio.	20'

ÚLTIMA HORA.

Resultado del escrutinio para la votación de Diputados á Córtes en los seis Colegios de Mahon.

Primer día.

Candidatura	Candidatura		
	Constitucional.	Republicana.	Católica.
Villa-Cárlos.....	27	161	32
San Luis.....	68	185	38
Mahon. { Ayuntamiento.....	42	335	68
{ Carmen.....	88	352	27
{ San José.....	144	281	43
San Clemente.....	51	25	66
	420	1339	274

Resulta, pues, que el candidato republicano ha obtenido 919 votos de mayoría sobre el candidato ministerial y 1,065 sobre el candidato católico-conservador.

¡Republicanos! votemos todos y el triunfo será nuestro!

Celebramos poder consignar que la elección de este día se ha verificado en el distrito municipal de Mahon con el orden mas completo. No era ménos de esperar del sensato pueblo mahonés.

Confiamos que hoy y mañana sucederá otro tanto.

El resultado de la votación de las mesas en Ciudadela, es el siguiente:

Candidatura católica-conservadora 789 votos.

Candidatura ministerial 434.

No sabemos el resultado de la votación de ayer á causa de hallarse interrumpido el telégrafo por desperfectos que sufrió con el temporal.

BOLETIN DE ANUNCIOS.

El Comandante Militar de Marina de la Provincia de Menorca y Capitán de este Puerto.

HACE SABER á los navegantes: Que la Boca del Puerto de Barcelona queda señalada con dos boyas situadas en direccion de Este á Oeste marcando los respectivos extremos de los diques en construccion, las espresadas boyas son de figura piramidal cónica pintadas de blanco con una faja negra. Mahon 7 marzo 1871.—Juan Cardona y Netto. 1

Alcaldía popular de Mahon.

Cumplidas todas las formalidades prescritas en los artículos 154 y subsiguientes de la ley municipal vigente para la censura y aprobacion de las cuentas municipales del ejercicio económico de 1869-70 durante quince dias, contaderos desde la publicacion de este anuncio, se hallará de manifiesto en la Secretaria de este Ayuntamiento el expediente de las mismas para que puedan examinarlo los vecinos que gusten hacerlo y emitir por escrito cuantas observaciones consideren procedentes y oportunas. Lo que se inserta en este periódico para conocimiento de los habitantes de este distrito municipal. Mahon 8 de marzo de 1871.—Gerónimo Escudero. 3

MEDAILLE D' ARGENT

à E. GUYOT

ÉCOLE SUPERIEURE DE PHARMACIE DE PARIS.

ALQUITRAN DE GUYOT

Licor de alquitran concentrado y dosificado.

Mr. Guyot, despues de infinitos y laudables experimentos, ha conseguido quitar al alquitran su acritud y amargura insoportables haciéndole al mismo tiempo muy soluble. Aprovechando este feliz descubrimiento, prepara un licor concentrado de alquitran que en muy pequeño volumen contiene una gran cantidad de principios activos.

El Alquitran de Guyot (Goudron de Guyot) ofrece todas las ventajas del agua alquitranada ordinaria sin tener ninguno de sus inconvenientes.

Basta echar una cucharadita de café en un vaso de agua para obtener al momento un agua alquitranada sin gusto desagradable. De esta manera cada cual puede prepararla instantaneamente á medida que la vaya necesitando, lo cual ofrece economía de tiempo y facilidad de transporte y evita la manipulacion desagradable del alquitran.

El Alquitran de Guyot reemplaza con ventaja á las tisanas mas ó menos inertes en los casos de resfriado, bronquitis, tos, catarro etc.

El Alquitran de Guyot se emplea con gran éxito para combatir las enfermedades siguientes:

EN BEBIDA.—Una cucharada de café por cada vaso de agua y dos cucharadas soperas por cada botella:

Bronquitis.—Catarro de la Vejiga.—Resfriado.—Coqueluche ó tos convulsiva.—Tos tenaz.—Irritacion de pecho.—Enfermedades de la garganta.

EN LOCIONES.—Licor puro ó diluido en muy poca agua:

Afecciones de la piel.—Picazones.—Enfermedades de la piel cabelluda.

EN INYECCIONES.—Cuatro partes de agua y una de licor: (eficacia estremada.)

Flujos crónicos ó recientes.—Catarro de la vejiga.

El Alquitran de Guyot (Goudron de Guyot) ha sido experimentado con verdadero éxito en los principales hospitales de Francia, Bélgica y España. Los primeros médicos de Europa se hallan unánimes en reconocer que este licor constituye en la época de los calores la bebida mas higiénica, sobre

todo en tiempos de epidemia.

Depósito en París,

Maison L. FRERE 19, rue Jacob.

Exposition Universelle de 1855

MEDAILLE DE 1^{re} CLASSE

ALF. LABARRAQUE & C^{ie}.

QUINIUM LABARRAQUE,

APROBADO POR LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARÍS.

El Quinium Labarraque es un vino eminentemente tónico y febrífugo, así es que está destinado á reemplazar con ventaja las demás preparaciones del quina.

Los vinos de quina; empleados por lo regular en medicina, están preparados con la corteza del quina, cuya riqueza en principios activos es muy variable; además, los procedimientos de fabricacion son de tal modo defectuosos, que las cortezas que han servido para la preparacion del vino de quina pueden emplearse aun para la fabricacion del sulfato de quinina. Así es que estos vinos no contienen mas que vestigios de principios activos, y en proporciones siempre variables.

El Quinium Labarraque, aprobado por la Academia imperial de medicina,

Depósito, en París,

en casa de L. FRERE, 19, rue Jacob.

constituye al contrario un medicamento de composicion determinada, rica en principios activos, sobre el cual los médicos y los enfermos pueden siempre contar con entera confianza.

El Quinium Labarraque se prescribe con el mayor éxito á las personas endebladas, debilitadas, ó extenuadas, sea por efecto de constitucion viciosa ó á causa de alguna enfermedad; á los adultos cansados por un crecimiento demasiado rápido; á las mujeres en el periodo de sobre parto, y á los ancianos enflaquecidos por la edad y las enfermedades.

En los casos de clorosis, anemia, y colores pálidos, este vino es un poderoso auxiliar de los ferruginosos; asociado, por ejemplo, á las píldoras de Vallet, produce efectos sorprendentes.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.



PILDORAS HOLLOWAY.

Estas Píldoras son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce en el mundo. Todas las enfermedades provienen de un mismo origen, á saber, la impureza de la sangre, la cual es el manantial de la vida. Dicha impureza es prontamente neutralizada con el uso de las Píldoras Holloway, que, limpiando el estómago y los intestinos, producen, por medio de sus propiedades balsámicas, una purificacion completa de la sangre, dan tono y energía á los nervios y los músculos, y fortifican la organizacion entera.

Las Píldoras Holloway sobresalen entre todas las medicinas por su eficacia para regularizar la digestion. Ejerciendo una accion en extremo salutifera en el hígado y los riñones, ellas ordenan las secreciones, fortifican el sistema nervioso, y dan vigor al cuerpo humano en general. Aun las personas menos robustas pueden valerse, sin temor, de las virtudes fortificantes de estas Píldoras, con tal que, al emplearlas, se atengan cuidadosamente á las instrucciones contenidas en los opúsculos impresos en qué vá envuelta cada caja del medicamento.

UNGUENTO HOLLOWAY.

La ciencia de la medicina no ha producido, hasta aquí, remedio alguno que pueda compararse con el maravilloso Ungüento Holloway, el cual posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que, desde el momento en qué penetra la sangre, forma parte de ella; circulando con el fluido vital expulsa toda partícula morbosa, refrigera y limpia todas las partes enfermas, y sana las llagas y úlceras de todo género. Este famoso Ungüento es un curativo infalible para la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, la rigidez de las articulaciones, el reumatismo, la gota, la neuralgia, el tic-doloroso, y la parálisis.

Cada caja de Píldoras y bote de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones en español relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden, en cajas y botes por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario, el Profesor Holloway, en su establecimiento central, 244, Strand, Londres.

Esteban Renard

dentista mecánico del Duque de la Victoria, ex-regente del Reino.

Pone dientes, muelas y dentaduras artificiales y todo lo que corresponde á la prothesis dentaria con todos los adelantos del arte.

Vive calle del Castillo n.º 118.

CURACION RADICAL

de los

PADECIMIENTOS DEL ESTÓMAGO

CON EL USO DEL ESPECÍFICO.

ANTÍDOTO ESTOMACAL, INDIANO.

Entre las enfermedades que aquejan á la humanidad, el Dolor de Estómago es sin disputa la que con mas fundamento requiere un especial cuidado, tanto por el gran número de individuos que constantemente están atacados de él, cuanto por lo ineficaces que en general son todos los medios de que dispone la ciencia de curar. El uso habitual de alimentos estimulantes y muy cargados de especias, como acontece en los países cálidos: las bebidas alcohólicas fuertes; el tomar alimentos con excesos á las fuerzas digestivas; alteracion del régimen y abuso de los purgantes drásticos y vomitivos son las principales causas que ocasionan las Gastralgias, enfermedad mas comunmente conocida con el nombre de Dolor de Estómago. Ensayos repetidos del medicamento que hoy anunciamos con el nombre del Antídoto Estomacal, Indiano, en las Gastralgias mas rebeldes é inveteradas, y la mayoría con feliz resultado, son las pruebas que justifican su mérito y eficacia.

Depósito en Mahon, Farmacia de Teixidor, Castillo, 32.

NUEVA

FOTOGRAFÍA.

Paseo de la Miranda.

Juan Femenias, tiene el honor de participar al público, que acaba de abrir un nuevo establecimiento fotográfico, en el cual no ha perdonado sacrificio alguno para ponerlo á la altura de los adelantos de este arte.

En dicho taller se harán toda clase de retratos á precios módicos; omitiendo toda alabanza, espera que el público inteligente juzgará de los trabajos.

Las personas que se dignen favorecerle, le encontrarán siempre deseoso de complacerlas en cuanto sea posible.

Tambien se harán trabajos de iluminacion y miniatura, á precios convencionales.

Horas de trabajo: Desde las 9 de la mañana hasta las 3 de la tarde.

MAHON.—Tip. de Fábregues, hermanos, calle del Norte, 1.